

Информация

о работе Межведомственной комиссии при Администрации муниципального образования – Ершичский район Смоленской области по профилактике правонарушений, о ходе выполнения плана работы по профилактике правонарушений за 2016 год

Межведомственная комиссия при Администрации муниципального образования – Ершичский район Смоленской области по профилактике правонарушений (далее Комиссия), утвержденная Постановлением Главы муниципального образования – Ершичский район Смоленской области от 20.07.2006 г., в 2016 году осуществляла свою деятельность в соответствии с утвержденным планом работы. Ежеквартально проводились заседания комиссии по профилактике правонарушений. В прошедшем году на заседаниях комиссии рассматривались следующие вопросы:

- О состоянии работы по профилактике пьянства и алкоголизма среди населения района, о принятии дополнительных мер, направленных на снижение уровня алкоголизации населения, повышения эффективности мер предупреждения преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения.

- Об эффективности работы по пропаганде здорового образа жизни среди молодежи и несовершеннолетних в образовательных организациях района.

- Отчеты Глав сельских поселений о результатах работы по профилактике правонарушений.

- О состоянии преступности в жилом секторе, на улицах и в иных общественных местах, принимаемых мерах профилактики данного вида преступлений.

- Об организации работы по правовому воспитанию и формированию законопослушного поведения подростков и молодежи;

- Об эффективности работы учреждений социально обслуживания семьи и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Для реализации целей профилактики правонарушений в МО – Ершичский район утвержден перечень мероприятий по программам муниципального образования – Ершичский район Смоленской области: «Развитие образования и молодежной политики в МО – Ершичский район Смоленской области» на 2014 – 2017 годы, «Развитие культуры, туризма, физической культуры и спорта на территории МО – Ершичский район Смоленской области» на 2014 – 2017 годы, направленные на профилактику и усиление борьбы с преступностью в МО – Ершичский район Смоленской области на 2015 – 2016 годы. В рамках проводимых мероприятий по профилактике правонарушений в 2016 году была проведена следующая работа.

Большую роль в профилактике правонарушений среди несовершеннолетних играет работа органов и учреждений системы профилактики. Координатором всей работы по данному направлению является Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании. Работа всех органов и учреждений

системы профилактики построена в первую очередь на выявление раннего неблагополучия в семьях и его устранение. Систематически проводятся рейды в неблагополучные семьи, в ходе которых с родителями и несовершеннолетними проводятся беседы, консультации, даются рекомендации. За 2016 год было проведено 90 рейдов в семьи, находящихся в социально опасном положении и в неблагополучные семьи. На конец 2016 года на едином учете состоит 8 социально опасных семей и 12 семей «группы риска», в которых проживает и воспитывается 40 несовершеннолетних. В ходе проведения профилактических мероприятий с неблагополучными семьями за 2016 год не выявлено случаев жестокого обращения с детьми, фактов насилия над детьми, случаев суицида среди детей и подростков не отмечено. За 2016 год было проведено 23 заседания комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, на которых было рассмотрено: 18 дел об административных правонарушениях по ч.1. ст.5.35. КоАП РФ – неисполнение или ненадлежащее исполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних, из них в 10 случаях вынесено предупреждение, в 4-х случаях вынесены штрафы на общую сумму 1300 рублей, 4 дела прекращено по разным причинам. Один несовершеннолетний был привлечен к административной ответственности по ч.1. ст. 6.24. КоАП РФ – нарушение установленного федеральным законом запрета курения табака на отдельных территориях и на объектах – в виде штрафа в размере 500 рублей. По ч.1.ст.12.7. КоАП РФ – управление транспортным средством водителем, не имеющим права управления транспортным средством, было привлечено к ответственности 4 несовершеннолетних, им вынесены штрафы на общую сумму 20500 рублей. По ч.1 ст. 20.20 КоАП РФ – потребление (распитие) алкогольной продукции в местах, запрещенных федеральным законом, привлечен к административной ответственности 1 несовершеннолетний, ему было назначено наказание в виде административного штрафа в размере 500 рублей. Учреждениями системы профилактики проводилась операция «Семья», целью которой являлось выявление детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, обследовались семьи, состоящие на учете в органах и учреждениях системы профилактики. За период 2016 года на единый учет семей, находящихся в СОП была поставлена 1 семья, где воспитывается 3 несовершеннолетних. Для реабилитации семьи разработан индивидуальный комплексный план реабилитации с учетом индивидуальности семьи.

Разноплановая работа по организации досуга несовершеннолетних, пропаганде здорового образа жизни проводится учреждениями образования. Особое внимание уделяется профилактике вредных зависимостей: наркомании, курению, токсикомании, употреблению спиртных напитков. Для учащихся проводятся беседы с демонстрацией фильмов, раздаются буклеты, памятки, конкурсы рисунков, встречи с мед. работниками, спортивные мероприятия, родительские собрания, где обсуждаются вопросы ЗОЖ. В учебных заведениях района регулярно проходят встречи учащихся с представителями правоохранительных органов. Так в 2016 году проводились беседы: «Преступление и наказание», «Закон и подросток», «Права ребенка в современном мире. Гарантии прав ребенка», «Конфликты в коллективе и

способы их разрешения» и др. В ноябре во всех образовательных организациях был проведен Всероссийский день правовой помощи детям. В образовательных организациях проводились классные часы, беседы, открытые уроки, диспуты, просмотр фильмов, направленные на повышение правовой грамотности учащихся и потребности в соблюдении своих обязанностей как гражданина. Образовательными организациями района проводится большая работа по профилактике безнадзорности, правонарушений среди несовершеннолетних, против насилия и жестокого обращения с детьми, по формированию здорового образа жизни. Данная работа ведется с целью профилактики правонарушений, воспитания у учащихся ответственности. Отделом по образованию ведется работа по занятости детей и подростков в летний период. На базе школ района в 2016 г. работал 1 оздоровительный лагерь с дневным пребыванием детей. Оздоровлением было охвачено 126 учащихся. За период 2016 г. отдохнуло в оздоровительных лагерях области 232 несовершеннолетних, из них детей, находящихся в трудной жизненной ситуации - 144 ребенка.

Центром занятости населения ведется организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в Ершичском районе. Ведется учет несовершеннолетних граждан, нуждающихся в трудоустройстве, особое внимание уделяется школьной молодежи. Одной из активных мер содействия трудоустройству повышения мотивации к труду, привитие трудовых навыков несовершеннолетним гражданам является их трудоустройство на временные работы во время каникул и в свободное от учебы время, которые не требуют профессиональной подготовки. При заключении договоров на временное трудоустройство несовершеннолетних граждан от 14 до 18 лет приоритет отдается детям из малообеспеченных семей. За 2016 год было заключено 2 договора по программе «Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет» на организацию временных рабочих мест. Договора были заключены с МБОУ Ершичская средняя школа, МБОУ Руханская средняя школа. 20 несовершеннолетних граждан занимались благоустройством школьных территорий, обелиска, работали на пришкольном участке. Сумма выплаченной материальной поддержки из средств областного бюджета составила 20000 руб. Участие детей в трудовой деятельности имеет много положительных сторон, прежде всего, обеспечивается их занятость в свободное от учебы время, тем самым упреждается возможность совершения правонарушений. Центром занятости населения проводится разъяснительная работа с работодателями по вопросу организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан с учетом Трудового законодательства в части норм, предусмотренных для лиц разной возрастной категории.

Одним из направлений в работе Отдела по образованию, Отдела по культуре является работа с детьми и подростками, молодежью. Вся работа учреждений культуры района направлена на гражданско – патриотическое воспитание, эстетическое, нравственное, пропаганду здорового образа жизни, вовлечению к участию в кружках самодеятельного народного творчества, спортивных секциях, приобщение молодого поколения к русской традиционной культуре, гражданской ответственности, любви к Родине и родному краю. Работа строится в тесном

контакте со школами района, Домом детского творчества, детской школой искусств, спорткомплексом, специалистом по делам молодежи, музеем Центра досуга, Советом ветеранов, райвоенкоматом.

Большое значение учреждениями образования и культуры уделяется гражданско – патриотическому воспитанию. В 2016 году продолжил свою работу поисковый отряд «Юнармеец». По патриотическому направлению были запланированы и проведены следующие мероприятия: встречи с ветеранами, районный День призывника, соревнования по мини – футболу на приз имени В.Васьковского, соревнования по футболу на приз имени Ю.Савковского, акции «Бессмертный полк», «Ветеран рядом», «Связь поколений», велопробег, посвященный Дню Победы, урок – мужества «Афганистан – моя боль», «Солдат войны не выбирает».

Учреждения культуры района (Центр досуга, СДК, с/клубы, ЦБС, детская библиотека, сельские библиотеки, спорткомплекс) ежегодно проводят в рамках Всероссийского дня правовой помощи детям массовые, спортивные мероприятия, организуются книжные выставки, издаются информационные буклеты. В Центре досуга пользуются популярностью просмотры видеофильмов на тему здорового образа жизни и по правовому воспитанию и формированию законопослушного поведения подростков и молодежи.

Эстетическое воспитание подрастающего поколения осуществляется на базе Ершичской ДШИ. Центральная библиотека активно организует информационно – выставочную деятельность. Были оформлены выставки и информационные стенды:

- «Вас защищает закон»,
- «Знать закон, ответствовать перед законом»,
- «Здоровье – наше богатство» и др.

Среди всех мероприятий по работе с детьми и подростками важными являются массовые мероприятия по работе с подростками, состоящими на ведомственных профилактических учетах, находящимися в социально опасном положении, попавшими в трудную жизненную ситуацию. За 10 несовершеннолетними, состоящими на профилактическом учете в территориальном органе внутренних дел, закреплены шефы – наставники из числа работников ПП. С несовершеннолетними, состоящими на профилактических учетах проводятся мероприятия, направленные на недопущение совершения ими противоправных поступков, несовершеннолетние вовлекаются в различные кружки и спортивные секции.

В спорткомплексе ведется спортивная работа по пропаганде здорового образа жизни детей и молодежи. Постоянно действуют 12 спортивных секций по различным видам спорта, в которых занимается более 200 учащихся и молодежи. Молодежь района постоянно принимает участие в областных, зональных и районных спортивных мероприятиях, занимая призовые места.

Система дополнительного образования представлена в нашем районе образовательной деятельностью Дома детского творчества, где в 2016 – 20167 учебном году осуществляют свою образовательную деятельность 24 творческих объединения с численностью обучающихся 256. Воспитательная работа МБОУ ДОД Ершичский ДДТ направлена на формирование у обучающихся

гражданственности, патриотизма, уважения к правам и свободам человека, приобщение к системе культурных ценностей, трудолюбия, навыков здорового образа жизни. Вместе с тем обеспечивается занятость несовершеннолетних в свободное время, что способствует предупреждению совершения преступлений среди детей и подростков. Мероприятия, проводимые в течение учебного года, позволяют привлечь к различным видам деятельности большое количество учащихся. Дом детского творчества регулярно организует досуг учащихся в каникулярное время (экскурсии, соревнования, игровые программы, конкурсы и др.).

В районе действует добровольная народная дружина по охране порядка в общественных местах при проведении культурно – массовых мероприятий, спортивных праздников.

Главы сельских поселений изучают общественное мнение, совместно с представителями пункта полиции определяют пути эффективного взаимодействия с населением района, ищут новые формы организации борьбы с преступностью и охраны общественного порядка. Постоянно, при содействии глав поселений, организуются встречи уполномоченных участковых с населением района. Администрациями Сельских поселений совместно с участковыми полиции проводятся профилактические работы среди граждан, состоящие на учете в ПП по Ершичскому району (посещение на дому, беседы), а также совместные мероприятия по обеспечению правопорядка и общественной безопасности на улицах и в общественных местах (при проведении церковных, районных праздников).

На территории Ершичского района за 11 месяцев 2016 года зарегистрировано 81 преступление, в АППГ – 70, особо тяжких 11, АППГ – 8, небольшой и средней тяжести – 70, АППГ – 62, краж – 26, АППГ – 29, преступлений, связанных с наркотиками - 0, АППГ – 3, сбыт наркотиков – 0, АППГ – 1.

Основная работа по профилактике преступлений, совершаемых в общественных местах, а также в состоянии алкогольного опьянения, рецидивной преступности на обслуживаемой территории ведется сотрудниками участковых уполномоченной полиции. За истекший период 2016 г. было совершено 30 преступлений в состоянии алкогольного опьянения, АППГ – 28.

Сотрудниками отделения участковых уполномоченных полиции осуществляется административный надзор за лицами, ранее осужденными за совершение тяжких и особо тяжких преступлений. На учете состоит 5 человек. С данными гражданами, согласно Федерального закона №64 от 06.04.2011 года «Об административном надзоре за лицами, освобожденными из мест лишения свободы» проводятся профилактические беседы, организуется постоянный контроль за их поведением по месту жительства и в общественных местах, выявляются лица, оказывающие влияние на осужденных, запрашиваются характеристики с места работы и места жительства осужденных, оказывается помощь по вопросам трудоустройства, получения социальной помощи.

На территории Ершичского района сотрудниками отделения УУП ПП совместно с сотрудниками УР ПП регулярно проводятся рейдовые мероприятия,

направленные на выявление лиц, склонных к совершению рецидивных преступлений.

За 2016 г. в целях снижения преступлений, совершаемых лицами в состоянии алкогольного опьянения, проводилась ОПМ «Алкоголь». УПП до населения доводили информацию о вреде, причиняемом алкоголем здоровью и семейному благополучию. При рассмотрении заявлений и сообщений о преступлении и происшествии, гражданам, злоупотребляющим спиртными напитками, предлагается пройти добровольный курс лечения у врача – нарколога.

УУП ПП в целях профилактики тяжких преступлений против личности, в том числе и бытовых преступлений, принимаются меры по выявлению административных правонарушений. За 11 месяцев 2016 года в общественных местах совершено – 20 преступлений, АППГ – 13, в т.ч. на улицах – 18, АППГ – 13. С целью стабильности криминогенной обстановки, активизации профилактической работы с лицами, склонными к совершению преступлений, проводились оперативно – профилактические мероприятия: «Быт», «Должник», «Надзор».

Работа по профилактике правонарушений освещается в СМИ: регулярно на страницах районной газеты «НИВА» размещается информация, которая направлена на предупреждение краж, грабежей, разбоев, террористической угрозы, других общественно – опасных деяний. Также на страницах газеты содержится материал по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних, антиалкогольной и антинаркотической направленности, статьи по правовому просвещению населения. Организуют выступления на страницах районной газеты все органы и системы профилактики. В 2016 году были опубликованы 34 статьи по различным направлениям деятельности ПП по Ершичскому району МВД России «Рославльский», 23 публикации по профилактике правонарушений несовершеннолетних, жестокого обращения с детьми и подростками.

Межведомственная комиссия муниципального образования – Ершичский район по профилактике правонарушений в 2017 году будет продолжать работу по реализации мер, направленных на уменьшение преступлений, совершаемых на территории муниципального образования.

Основные задачи на 2017 год Комиссии по ПП:

- задействовать все возможности органов и учреждений системы профилактики для организации индивидуальной работы с представителями различных категорий населения, входящих в «группу риска»;

- систематически вносить изменения и дополнения в муниципальные программы профилактики правонарушений, учитывая изменения криминогенной обстановки на территориях и предложения всех субъектов системы профилактики, уделяя особое внимание профилактике рецидивной и «пьяной» преступности, правонарушений среди несовершеннолетних и неработающих граждан;

- систематически на заседаниях Комиссии по профилактике правонарушений рассматривать вопросы о текущем состоянии преступности в муниципальном

образовании для своевременной выработки мер реагирования на возникающие угрозы осложнения обстановки, а также по устранению причин и условий, оказывающих на ее формирование негативное влияние.

Секретарь МКПП

В.П.Куцепалова